
 

  

 

                                     

夏の炎天に秋の実りを見いだせ！              校長 小林 茂雄 

 

いよいよ明後日から夏休み。１年生にとっては中学生になって初めての夏休み。２年生は部活

で先輩から受け継いでいよいよ自分たちの代が始まる夏休み。そして３年生にとっては部活動最

後の大会から半年先の進路に向けて大きな力をつける夏休み。それぞれの立場や状況に多少の違

いはありますが、どの学年のどの生徒にとっても期待に膨らむ夏休みです。 

ところで、夏休みは長い方がいいですか？短い方がいいですか？ 

また、皆さんはどんな夏休みを過ごしたいと思っていますか？たぶん夏休みは長い方がいいし、

有意義な夏休みを過ごしたいと思っている人がほとんどだと思います。しかし実際に有意義な夏

休みってどんな夏休みでしょう？ 

『有意義な』という言葉が実はとても曖昧であやふやな言葉だからそれを目標にしても具体的

に何をしていいか？何をしたら有意義なのか？よくわからないと思います。 

では皆さんが有意義と感じる時間はどんな時間でしょう？多くはその瞬間が生き生きしていた

り、わくわくしている事なのかな。またはその時間が過ぎて思い出した時に「～して楽しかった」

「～して良かった」「～して充実していた」なんていう言葉が出てきた時に感じるのではないかな。 

１日２４時間はだれでも同じです。長さは変わりません。しかし、同じ時間でも過ごし方で同

じ時間が長く感じたり、短く感じることを皆さんも体感したことがあると思います。大人より子

供の方が時間を長く感じる。NHKの番組「ちこちゃんに叱られる」でも以前放映されていましたが、

子供のころはわくわくする時間が多いので一日が長く感じ、逆に大人はそういう時間が少なくな

るので時間を短く感じるそうです。同じようなことを江戸時代の学者、貝原益軒が養生訓という

本の中で「老人の時間は若者の時間より10倍速く過ぎていく」と述べています。 

これからの３７日間を過ごすのは、だれでもないあなた自身です。何かを成し遂げたときには

きっと「～して良かった」といえる充実した夏休みになっていると思います。そしてわくわくす

る時間を多く持てた人はきっとほかの人より長い夏休みを過ごしていると思います。そのために

も具体的な目標とそれに取り組むための強い意思と継続する根気を大切に過ごすことを心がけま

しょう。炎天の夏に充実した時間を過ごした人は、きっと秋の実りも大きくなると思います。 

８月末に皆さんと再会したときに元気な笑顔が見られることを楽しみにしています。 
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＜学校教育理念＞  
 自立と貢献  健康と思いやり  対話と融和 

≪学校教育目標≫ 

 ～自分に適した生きる力を実現する子供を育てます。～ 

○より良い生き方を創るため、自ら学ぶ力を育てる（知） 
○豊かなかかわりを通して互いに認め合う心を育てる（徳） 
○自他の生命を大切にさせるとともに健やかな体を育てる（体） 
○社会の一員として貢献できる態度を育てる（公） 
○様々な人々とのコミュニケーションを通じて世界への視野を育てる（開） 
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令和元年度 第30回体育祭【俺らが作る体育祭～新たな時代へ】 

今年は梅雨の影響で、体育祭が6月22日(土)と25日(火)の2回に分ける形での開催になりました。

学年練習も予行練習もとても立派な取り組みで、特に前日の応援練習は各色がグランドで輪にな

って声を出し合い、素晴らしかったです。当日の各競技も真剣そのもので、白熱した競技の数々

でした。雨で中断になってしまったので後半は盛り上がりに欠けるかと心配

しましたが、その心配を忘れてしまうほど大いに盛り上がる体育祭でした。

体育祭員会、応援団、そして体育祭を頑張ったすべての生徒たちに感謝です。 

今年も感動をありがとう。 

 

各色の応援団長と実行委員長から一言ずつもらいましたので紹介します。 

体育祭実行委員長 兼 黄組団長 奥田 篤哉さん 

「団長ってかっこいい」１年生のころに３年生を見てそう思ったのが今回団長

になろうと志したきっかけです。みんなの前に立って体育祭を盛り上げていた

体育祭実行委員の３年生や応援団長の背中を見て、自分もみんなの前に立てる

ような人になりたいと思いました。けれど、いざ団長になってみると本当に自

分の判断で体育祭が作られていくんだと改めて思い、プレッシャーを感じまし

た。でもそれ以上に生徒集会や応援練習の際に、大きな声で歌ってくれた黄組

のみんなに対する感謝の方が大きく、その恩返しのためにも「頑張らないと」

と思いました。今回の体育祭は２回に分かれる異例なものだったけど、全体的

にとても盛り上がったので団長で良かったと思いました。 

 

青組団長 中山 雅裕さん 

僕は、最初は団長になるつもりなどなく体育祭委員に入りました。でも、最

後の体育祭なんだから盛り上げたいと思い、団長に立候補しました。いざ団長

になってみると、とてもプレッシャーを感じましたが、次第に盛り上がる体育

祭にしたいという気持ちが強くなってきました。僕たち青組の応援歌は覚えに

くかったと思うけど、みんな必死に覚えようとしてくれて、他のクラスから「今

日の応援、めっちゃ盛り上がったよ」とか「応援歌覚えたよ」とか言ってくれ

る人がいて嬉しかったです。みんながいろいろ協力してくれたおかげで、前日

の各色の応援練習からめちゃくちゃ盛り上がって、当日はもっと盛り上がって

「団長をやって良かったなぁ」と思いました。団結力はどの色も良かったと思

います。２日間に分かれるという異例の体育祭だったけど、最高の体育祭をみ

んなのおかげで作り上げることができたと思います。ありがとうございました。 

 

食育講座 

６月２８日(金)の５，６校時に１，２年対象の食育講座を体育館で行いました。講師は昨年も本校で講演

していただいた小西智子先生。内容は１年生が『脳を最大限に使うための栄養』２年生が『体を最大限に使

うための栄養』というテーマでした。自分たちの身体は今食べているものでできてい

ること、そのために意識して自分の脳や身体のために食事をすることの大切さを考え

る講演会でした。食べる力がイコール生きる力であり、与えられた食事だけでなく自

ら考えて食べること。それがなりたい自分になれる一番の近道だ！という言葉が印象

的でした。暑い体育館の中でご講演いただいた小西先生ありがとうございました。 



 

赤組団長 目﨑 裕大さん 

とても楽しく盛り上がる体育祭にできたことが何より嬉しかったです。最初

は団長として紅組をまとめられるか不安に思うことがありました。練習の時

から紅組のみんなで思い切り応援し、大声を出してことがとても印象に残っ

ています。２日間の体育祭になりましたが、みんなの力でとても盛り上がる

体育祭にすることができました。それぞれの色が一丸となり、最終的には学

校全体が一体となり、本当に感動しました。紅組は残念な結果に終わってし

まいましたが、令和最初にふさわしい最高な体育祭にできたと思います。あ

りがとうございました。 

 

白組団長 北川 光平さん 

僕は中学校生活最後の体育祭になるので、全力で楽しんでみながら取り組みた

いと思い、団長に立候補しました。クラス内の応援練習ではみんなが恥ずかし

がり、あまり乗り気ではなかったのです。1年生の教室に出張応援に行った時は、

みんな恥ずかしがりながらも全力で歌って踊ってくれて、嬉しかったです。全

体練習のオープニングセレモニーの練習の時は、みんなが盛り上がってくれて

とてもやり易かったです。僕は喉があまり強くないので、応援練習の時などで

は同じクラスの友達や同じ色の体育祭委員などの協力を得て無事に本番に全力

で応援しきれて良かったです。白組として優勝はできなかったのですが、みん

なが全力で楽しめたのでとても良い思い出になりました。何よりも自分の色だけでなく全体で応

援を盛り上げられて最高の体育祭でした。1・2年生は自分たちが作った体育祭を越えていけるよ

う頑張ってほしいと思います。 

 

  

 

 

SEPRO(Super English Program) 

７月４日５日の2日間、本校に都筑区内のAET(ｱｼｽﾀﾝﾄｲﾝｸﾞﾘｼｭﾃｨｰﾁｬｰ)が集まり、３年生対象のSEPROが行わ

れました。１時間に６グループの班に一人ずつAETが入って５分間英会話をします。一班

６～７人なので必ず話をするチャンスが回ってきます。はじ

めは緊張していてもAETの巧みな会話術とパフォーマンスや

質問でどんどん会話が進みます。積極的に会話する力はまさ

に５ラウンドの効果です。将来、国際社会の一員として期待

したい能力が着実に伸びています。 



総下校　１８：００
８月３日　すみれ夏祭り
　　10日　牛久保西町内会盆踊り大会
　　７日～１６日学校閉庁日

８月 行事予定表令和元年度

部
活

生徒関係・活動月/日 曜
昼
食

8/27 火
朝○
×

始業式　大掃除　一斉下校　（特練なし）

8/29 木

朝○
×

１３：５０　一斉下校（特練なし）
区横浜こども会議

8/28 水

8/30 金
防災学習
教育相談②

8/31 土

○○

○
教育相談①

○

×

○

よこはま子ども国際平和 

スピーチコンテスト都筑区予選会 

７月３日都筑区役所８階の大会議室で、よこはま子ども

国際平和スピーチコンテスト都筑区予選

会が行われました。本校からは３年６組

山岸春奈さんが代表として参加しました。

「気候変動への対策にできること」をテ

ーマにとても立派なスピーチでした。区

の代表には選出されませんでしたが、とても堂々とした

素晴らしい発表でした。山岸さんお疲れさまでした。 

学校家庭地域連携事業総会 

７月５日(金)午後４時より本校視聴覚室において、令

和元年度学校家庭地域連携事業総会が行われました。 

参加は中川西中学校ブロックの小学校中学校の代表の

先生とPTA役員の代表方々、また町内会、自治会の代表の

方々、保護司、青少年指導員、体育指導員など地域に関

わる方々総勢６０名でした。昨年度の事業報告や会計報

告及び本年度の活動予定と予算を審議していただいた後、

各学校からの近況報告と夏休みに向けた生徒の過ごし方

に関する共通理解を深め、会を閉じました。ご協力いた

だきました各小学校の先生方、地域の皆様、PTA代表の皆

様ありがとうございました。 

第３回 学校運営協議会 

 ７月９日(火)第３回学校運営協議会が本校会議室にお

いて行われました。５時間目の授業を参観していただい

た後、協議会では１学期の様子を各学年から報告してい

ただきました。協議委員の方からは様々な行事の素晴ら

しい取り組みを幅広く情宣することを示唆していただき

ました。 

ハマ弁の配布場所が変わりました 

５月末日から当日注文も受け付けているハマ弁。PTAか

ら配布場所が遠いために購入を敬遠している生徒がいる

とのご意見をいただき、配布場所をA棟２階の教具室に移

動し、受取や返却が容易になりまし

た。是非一度お試しください。(先

生も注文しています。) 

 

※先月号でもお知らせいたしましたが、文書検定は

試験日が新学期開始後になるため今年度は実施いた 

しません。                7月の花壇の会は7月21日【雨天28日】（日）午後２時より実施します。 

区個別級合同遠足(雨天決行)

児童生徒交流日(部活動)
　　　　　　　　　　　　　　おやじの会懇親会○

生徒会役員選挙

○

朝○

×

○

一斉下校　12:15（特練なし）

○

×

第２回定期テスト

○

×

○ 特設委員会

⑤総合防災訓練予備日
教育相談④

○月

○

中央委員会　　　　　ＰＴＡ運営委員会　

○

朝○

×

×

9/30

9/29 日

B週時間割　開始

9/28 土

○

9/27 金

○○

○○

9/26 木

9/25 水 ○○

9/24 火 ○

×

9/23 月

9/22 日

9/21 土

○

9/20

第２回定期テスト

ＰＴＡ茶話会

○

金

9/18 水

9/19 木

合唱特別割り当て開始

朝×
○

×

9/17 火 ○

×

×

×

9/16 月

9/15 日

火

9/12 木

9/14 土

水

9/13 金

9/11

9/9 月

×

○

○9/10

○

9/8 日

土9/7

9/4

○9/6 金

9/5 木

9/2 月

昼
食

9/3 火 ○

部
活

全校集会(含　合唱コン順番決め)
専門委員会

生徒関係・活動

9/1 日

月/日 曜

総下校　１８：００
＜１０月の主な予定＞
　２日　市個別級合同体育祭
　３日　ＰＴＡ実行委員会 市個別合同体育祭予備日
　４日　３年英検
　８日　専門委員会
１５日　特設委員会　１５日～２１日３年面談週間
１６日　中央委員会
２５日　文化祭
２６日　コスモス祭
２８日　合唱コンクール
２９日　コスモス祭代休
３０日　応急手当講習会

９月 行事予定表

○ ○
⑤総合防災訓練
教育相談③

令和元年度

水 ○


